

В Президиуме Верховного Совета СССР

За заслуги в научном исследовании Антарктиды и проявленное при этом мужество Президиум Верховного Совета СССР Указом от 23 июня 1961 года наградил орденами и медалями СССР 250 особо отличившихся исследователей Антарктиды—участников комплексных антарктических экспедиций Советского Союза.

ТОРЖЕСТВА В КАЗАХСТАНЕ

Алма-Ата, 24 июня (ТАСС). Сегодня здесь состоялось торжественное заседание Верховного Совета Казахской ССР, Центрального Комитета КП Казахстана, посвященное 40-летию Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана.

Бурными аплодисментами было встречено появление в президиуме Н. С. Хрущева.

Доклад «Пусть здравствует и процветает Советский Казахстан» сделал первый секретарь ЦК КП республики Д. А. Кунаев.

На торжественном заседании выступил тепло встреченный собравшимися Н. С. Хрущев. Его речь была высушана с глубоким вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Горячей овацией встретили участники торжественного заседания приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров ССР, оглащенное Н. С. Хрущевым.

Выступление Н. С. Хрущева транслировалось всеми радиостанциями Советского Союза.

Участников заседания и всех трудящихся республики сердечно приветствовали выступившие затем руководители делегаций братских республик, а также руководители делегаций Болгарии, Румынии, Монголии.

С большим подъемом было принято приветственное письмо ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета ССР и Совету Министров ССР.

Многотысячный митинг в Алма-Ате

Алма-Ата, 25 июня (ТАСС). Сегодня в столице Казахской ССР на республиканском стадионе состоялся многотысячный митинг, посвященный 40-летию образования Казахской ССР и Компартии Казахстана.

На митинге с яркой речью выступил тепло встреченный собравшимися Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров ССР товарищ Н. С. Хрущев. От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета ССР и Совета Министров ССР он поздравил трудящихся Казахстана с большим национальным праздником и пожелал им новых успехов в труде, в строительстве коммунистического общества.

После митинга состоялся большой концерт мастеров искусств.

Отъезд Н. С. Хрущева из Алма-Аты

Алма-Ата, 26 июня (ТАСС). Сегодня из Алма-Аты в Москву отбыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров ССР товарищ Н. С. Хрущев, принимавший участие в торжествах, посвященных 40-летию Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана.

На Алма-Атинском аэродроме Н. С. Хрущева провожали первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев, Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР И. Ш. Шарипов, Председатель Совета Министров республики С. Д. Дауланов и другие.

Н. С. Хрущев тепло попрощался с руководителями республики, пожелал трудящимся Казахстана новых успехов в коммунистическом строительстве.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 27-й
№ 77 (2112)
Четверг,
29
июня
1961 г.
Цена 2 коп.

К новому учебному году готовиться сейчас

Заканчивается учебный год. Одновременно ведется подготовка к началу нового 1961—62 учебного года. Она складывается из многое.

Уже теперь надо вести подготовку к осуществлению всеобщего. Для этого следует председателям сельских Советов, руководителям школ совместно с общественностью взять на учет детей, которые по различным причинам не могут обучаться, к сентябрю закупить для детей обувь и одежду.

Вопрос всеобщего—это в основном проблема педагогическая. Так, из 7198 учащихся в районе на второй год оставлено 495, получили учебное задание на лето 440 учащихся. Эти цифры предупреждают учителей и руководителей школ о том, что в ряде школ имеются большие недостатки в учебно-воспитательной работе. Это прежде всего относится к Почитанской начальной школе (зав. школой Соловьев), где из 26 учащихся первого класса оставлено на второй год 3 учащихся.

В Н-Орловской начальной школе из 11 учащихся 1 класса оставлено 4 ученика на второй год. Для успешного решения всеобщего необходимо, во-первых, улучшить преподавание во всех классах, усилить связь учебных предметов

непосредственно с жизнью, учить детей труду; во-вторых, добиться такого положения, чтобы все дети школьного возраста посещали школу. Для этого необходимо использовать

фонд всеобщего, остро нуждающимися учащимися приобрести необходимую обувь и одежду. Тех родителей, которые злостно не пускают детей в школу, следует подвергать всеобщему обсуждению на собраниях. В третьих, обязательно решить вопрос о подвозе детей, далеко живущих от школ. Это очень важно, так как в районе много мел-

ких населенных пунктов. При содействии общественности школы района, безусловно, решат основную задачу—всеобщий.

Для того, чтобы дети занимались в нормальных санитарно-гигиенических условиях, необходимо тщательно провести капитальный и текущий ремонт школьных зданий и интернатов, подвезти топливо к 1 сентября в школы и к квартирам учителей.

Сейчас в области развертывается социалистическое соревнование за лучшую подготовку школ к новому учебному году. Руководители Советов, школ, предприятий, колхозов и совхозов должны принять все меры к тому, чтобы школы нашего района были в числе передовых соревнования.

Для нормальной учебы необходимо, чтобы учащиеся за летние каникулы хорошо отдохнули. Дети должны в период летней практики не только принимать участие в общественно-полезном труде, но и интересно, весело проводить свое свободное время. Крайне важно сочетать отдых детей с организацией общественно-полезного труда на полях колхозов и совхозов, на пришкольных участках и на ремонте школ.

Проводя подготовку школ к новому учебному году, нужно позаботиться о внешней красоте школы: озеленить ее, высадить цветы, сделать хорошую ограду.

Учительство района, идя навстречу XXII съезду партии, должно приложить усилия к тому, чтобы учебно-воспитательную работу поднять на высокий уровень.

Общественность района, оказывая действенную помощь школам в подготовке к новому учебному году, будет активно способствовать выполнению Закона о перестройке народного образования.

УХОД ХОРОШИЙ

В Святославском отделении совхоза «Святославский» сахарную свеклу поселяли в лучшие агротехнические сроки и высококачественно. Это обеспечило получение хороших всходов. Первая их обработка закончена несколько дней тому назад. Сорняки ликвидированы.

Каждый агротехнический прием по уходу за свеклой мы сопровождаем внесением удобрений, как минеральных, так и органических. Уже заканчивается разборка букетов. После этого проведем мелкое рыхление междуурядий, подкормку свеклы и проверку ее букетов, т.е. удалим все оставшиеся сорные растения и запоздальные всходы.

Механизаторы В. Радченко и М. Долгопятов все время следят за посевами свеклы. До смыкания междуурядий они будут систематически проводить обработку в двух направлениях и делать подкормки, применяя местные удобрения: перегной, навозную жижу, птичий помет и золу.

Используя лучшие методы возделывания сахарной свеклы, мы добиваемся, чтобы получить 250 центнеров с гектара этой ценной кормовой культуры.

Т. СОКОЛОВА,
агроном отделения,

Равняться на передовых

Стремясь достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии, ряд продавцов Ижморского сельца выполнили годовой план закупки яиц. Так, продавец Азановского магазина Швайбович В. С. выполнила годовой план на 105 процентов, продавец Н-Николаевского сельмага Калинин М. И.—на 102, продавец хозяйственного магазина Караваев В. Ф.—на 101, продавец Успенского магазина Гритчина О. М.—на 100 процентов.

Работа указанных продавцов радует нас. Однако нельзя умолчать и о том, что вызывает большую тревогу. Продавец Яя-Бориковского магазина Тимофеев Н. Д. выполнил годовой план только на 11,7, продавец ларька Б-Колпаки Синякова А. Т.—на 20, продавец Кировского магазина Наумчук И. Л.—на 23,7, продавец ларька песочного карьера Смолякова Е.—на 26, зав. магазином № 2 Новикова А. И.—на 20,8, зав. магазином № 5 Морозъко В. Н.—на 13 процентов.

Желательно, чтобы товарищи, которые так плохо поработали по выполнению плана закупки яиц в первом полугодии, поняли, что плановое задание—это закон, его срывать ни в коем случае нельзя. Не должно быть ни одного магазина в нашем сельце, который не сумел бы справиться с выполнением плана по заготовке этого ценного вида сельхозпродукции.

Отстающим продавцам надо равняться на передовых работников прилавка.

Д. ТРОФИМОВ.

Урожай—в руках звеньевого

У звеньевого нашего Березовского отделения совхоза «Ижморский» И. Ф. Матвеевина посевы кукурузы на участке в 180 га чистые. Он неоднократно бороновал их до появления всходов и после.

В настоящее время механизатор готовится к обработке междуурядий. Он проверяет культиватор, трактор, чтобы как только появятся сорняки, сразу начать борьбу с ними.

И. Ф. Матвеевин придерживается такого мнения: урожай кукурузы—в руках звеньевого. Он говорит: «Квалраты получены. Теперь главное—уход. И я постараюсь его провести так, чтобы получить не менее 300 центнеров зеленой массы с каждого гектара».

Н. ЖЕНДАРЕВ.

НЕДАЛЕКО от китайской столицы находятся угольные копи Цзинси. Уголь добывают здесь с давних времен. Труд горника всегда считался легким делом. Особенно тяжело приходилось шахтерам в старое время. Тогда немало людей гибло в шахтах.

Много перемен произошло на копях Цзинси после освобождения страны. На шахты пришла новая техника. Обушок вытесняет врубовая машина. Легче стало трудиться горнякам. Работа их нынче окружена славой и почетом. Спрос на «черное золото» в новом Китае быстро растет. Страна с каждым годом требует все больше и больше топлива. Китайские шахтеры понимают это и увеличивают добычу угля.

На шахтах Цзинси за последние три года производительность труда увеличилась вдвое. План добычи угля выполняется из месяца в месяц. Казалось, у администрации шахты и партийной организации нет особых оснований для беспокойства, тем более, что коллектив горняков Цзинси по праву считается одним из лучших в стране. И все же коммунисты Цзинси решили, что работать можно и нужно лучше.

И на передовом предприятии могут быть недостатки, которые надо устранять, — сказал секретарь парткома угольных копей Ван Чю-фан корреспонденту газеты «Жэньминь жибао».

Партийная орган из ация Цзинси проанализировала работу каждой шахты, каждой бригады в отдельности, и прежде всего работу отстающих участков. И тут обнаружилось интересное явление. В то время как добыча угля возрастила, транспортировка его оставалась на прежнем уровне, и это тормозило рост производства. Стоило механизировать транспортировку угля, и дела на шахтах пошли лучше.

Но не только это сдерживало добычу топлива. За годы народной власти многие лучшие шахтеры выдвинуты на руководящую работу, в управляемый аппарат. Но, как вы-

В братских социалистических странах

В борьбе за уголь

По материалам китайской печати

яснилось, часто наиболее опытных шахтеров переводили в контору без особой надобности и учета интересов производства. В результате некоторые важные участки остались без опытных людей, руководство добychей угля оказалось ослабленным.

«Руководящий аппарат предприятия, — замечает по этому поводу «Жэньминь жибао», — разумеется, нуждается в укреплении за счет способных, знающих товарищем, имеющих боевой и трудовой опыт. Но в тоже время это надо делать рационально. Не следует переносить слишком много людей, ослабляя основное руководство».

Недавно по предложению партийного комитета более 30 работников аппарата управления возглавили участки и бригады шахтеров, и это сразу сказалось на результатах. На одной из шахт раньше приходилось на одного горняка в среднем 7—8 тонн угля, выданных на гора, сейчас — 13 тонн.

Работу угольных копей серьезно лихорадили прогулы. Партийный комитет установил, что рост прогулов совпадает с днями выдачи зарплаты. Оказалось, что у многих шахтеров семьи живут в отдаленных деревнях. В дни полувеки они отвозили деньги домой и не успевали вернуться к началу смены. Было решено выдавать зарплату в разные дни. Кроме того, выделены специальные люди, которые развозят зарплату горняцким семьям, живущим сравнительно далеко от шахт.

За последние годы заметно улучшилась воспитательная работа в коллективе. Политическое воспитание рабочих — это важнейшее дело. «Но работу не выполнить как следует, — подчеркивает газета «Жэньминь жибао», — если обращать внимание только на сторону дела и пренебречь материальным поощрением ра-

ботнической куче», — говорят они.

Из борьбы коммунистов шахт Цзинси за укрепление трудовой дисциплины газета «Жэньминь жибао» делает вывод, что политико-воспитательная работа должна непременно сочетаться с соблюдением принципа материальной заинтересованности. «Разрешение идеологических вопросов, — пишет она, — отнюдь не означает разрешение всех практических вопросов. Чтобы обеспечить полную ликвидацию прогулов, необходимо как следует позаботиться о жизни и быте рабочих и служащих. В целях дальнейшего стимулирования производственной активности рабочих необходимо также установить правильную рациональную поощрительную систему. В социалистическом обществе осуществление принципа «От каждого по способностям, каждому — по труду» является объективным законом. Мы должны воспитывать массы так, чтобы они не подсчитывали с излишней скрупулезностью личные интересы и сегодняшние выгоды. Однако в работе надо обращать внимание на материальную заинтересованность масс... Придавая первостепенное значение идеино-политическому воспитанию, необходимо правильно внедрить принципы распределения по труду, принцип «Кто больше трудится, тот больше получает». Это поможет еще лучше сочетать личные интересы трудящихся с интересами коллектива, ближайшие интересы — с коренными, а поэтому сможет еще лучше поднять производственную активность.

АВТОМОБИЛЬ «ЦЕЛИНА»

На Выставке достижений народного хозяйства СССР начали демонстрировать еще одну техническую новинку — универсальный автомобиль «Целина». Эту машину, приспособленную для многих работ, создал для тружеников Целинского края коллектив Всесоюзного научно-исследовательского института автомобильной промышленности.

На новом автомобиле можно доставлять до трехсот килограммов различных грузов — молоко, корма, химические удобрения. В случае необходимости к кузову пристегивается тент, и все готово для перевозки полевой бригады или школьников. Кузов легко приспособлен для передвижной ремонтной мастерской.

«Целина» имеет высокие эксплуатационные качества. Она хорошо преодолевает препятствия, все четыре колеса — ведущие. На 100 км пути ей понадобится лишь 8—10 литров бензина. Благодаря усовершенствованным узлам и оригинальной конструкции она весит 700 килограммов — вдвое меньше «ГАЗ-69». Двухместная кабина сделана из пластических масс.

Автомобиль «Целина» изготовлен на базе микролитражки «Запорожец», развивает скорость 65 километров в час. Машину будут выпускать на Запорожском автомобильном заводе.

ТАСС.

Международная жизнь

ЗЕМЛЮ ТЕМ, КТО ЕЕ ОБРАБАТЫВАЕТ

Рим, 24 июня (ТАСС). Группа депутатов — членов Коммунистической и социалистической партий — внесла в парламент резолюцию, требующую передать землю в собственность тем, кто ее обрабатывает. В итальянской деревне широко распространена система

ма испольшины, при которой крестьянин отдает за пользование землей почти половину урожая. В резолюции эта система квалифицируется как «наследие феодализма, закрепленное в законодательстве страны во времена фашизма».

Ночной гость

Федор Михайлович Леонов работает дежурным конного двора на шахте имени С. М. Кирова. Накануне он дежурил круглые сутки, поэтому сегодня весь день хлопотал по хозяйству дома.

Сгущались сумерки, когда Федор Михайлович, уложив детей спать, вышел во двор дохнуть вечерней свежестью после трудового дня.

Город засыпал в безветренной тиши. Безоблачное небо светилось звездами.

Хорошая будет погода, — подумал Федор Михайлович.

Было около двенадцати ночи. Леонов зашел в комнату, где спали дети, и прилег сам. Не успел он заснуть, как весь домик вдруг содрогнулся от сильного толчка. Пронзительный свист резанул ухо. Со стен посыпалась штукатурка.

Федор Михайлович бросился в соседнюю комнату. В лицо ему ударил едкий запах горелого дерева, а в двух противоположных стенах домика зияли дыры величиной с табуретку: одна сантиметрах в десяти от потолка, другая немного пониже.

Края отверстий обуглились. И хотя дерево уже не горело, Федор Михайлович схватил ведро и облил стены водой.

Случилось это 25 мая. Откуда взялся огонь, что за ядро прорывило дом? Поломал, поломал над этим голову Федор Михайлович и бросил. А две недели спустя пошел в огород высаживать помидоры и видел, в трех метрах от стены, где отверстие было пониже, в землю под небольшим углом уходит глубокая нора.

Он стал раскалывать землю. На метровой глубине лопата звякнула. Леонов разгреб землю руками и вытащил оттуда шарообразный кусок металла весом около двух килограммов. От удара лопатой шар раскололся. Внутри он оказался светло-серого цвета, близкого к цвету алюминия. Наружная часть шара имела коричневую окраску.

Леонов взял отколотые кусочки и попробовал ими разбить стекло. Оказалось, что по твердости металл не уступает алмазу.

Свою находку Федор Михайлович передал геологам.

Они утверждают, что ночной гость Леонова — не что иное, как метеорит, не полностью сгоревший в атмосфере.

г. Ленинск-Кузнецкий.

Новые жертвы фашистского режима

Париж, 25 июня (ТАСС). В Португалии продолжаются преследования демократов, выступающих против диктатора Салазара. Как сообщает агентство Франс Пресс, лиссабонский суд приговорил семерых сельскохозяйственных рабочих к тюремному заключению сроком от 25 до 27 месяцев по обвинению в «коммунистической пропаганде». Троє других рабочих приговорены к 14—15 месяцам тюремного заключения.

По португальским законам тюремное заключение сроком выше двух лет влечет за собой лишение политических прав на 15 лет.

АТЛАС ВЗОРВАЛСЯ

Нью-Йорк, 23 июня (ТАСС). Вчера вечером с мыса Канаверал (штат Флорида) был произведен запуск усовершенствованной баллистической ракеты «Атлас», которая должна была установить рекорд дальности полета.

Агентство ЮПИ сообщает, что через две минуты после

запуска ракета взорвалась.

Агентство отмечает, что это уже 7 неудача с запуском усовершенствованной модели «Атласа». Всего было проведено 10 испытаний.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.